



V Praze 26.04.2012

Vážený pane předsedo vlády,

Vážení členové vlády,

Shromáždění delegátů Asociace českých a moravských nemocnic jako nejvyšší orgán AČMN odmítlo způsob provádění restrukturalizace lůžkové péče jako nepodložený, účelový a odborně nezdůvodněný, jednostranně postihující malé a střední nemocnice.

Odmítlo, že vedle přirozené restrukturalizace nemocnic vlivem rozvoje medicínských postupů a technického vybavení nemocnic, jakož i ekonomickým tlakem zvolených úhradových mechanismů, bylo současně přistoupeno k čistě administrativnímu rušení lůžek a celých oddělení nemocnic.

Odmítlo administrativní provádění restrukturalizace podle kritérií VZP ČR, která nikde nebyla zveřejněna a od kterých se po jejich úniku ze zasedání správní rady VZP ČR tato sama distancovala.

Takto založenou restrukturalizaci nemocniční péče shromáždění delegáti nemocnic zhodnotili jako nelegitimní. Bez odborné analýzy a odborného posouzení, bez projednání jakýmkoli orgánem, který má ústavní odpovědnost vůči občanům. Tudiž bez jakékoli odpovědnosti za následky omezení a v důsledku faktického zrušení řady regionálních nemocnic.

Ministr zdravotnictví ani žádný z dalších ústavních činitelů, ani představitelé nejvýznamnějších zdravotních pojišťoven veřejně nedementovali zprávy některých médií, že v důsledku postupu VZP ČR a dalších pojišťoven může být administrativně a poté ekonomicky zlikvidováno 40 – 50 regionálních nemocnic.

Důsledkem by bylo nejen výrazné snížení dostupnosti nemocniční péče pro občany mimo největší města ČR, ale i zásadní omezení práva svobodné volby zdravotnického zařízení a lékaře.

Proto se obracíme v prvé řadě na vládu ČR, aby se postupem restrukturalizace nemocničních lůžek zabývala, stanovila jasná a jednoznačná kritéria restrukturalizace nemocnic a tato kritéria zveřejnila.

Současně žádáme vládu ČR, aby občany ČR ujistila, že nedojde k ohrožení a rušení desítek regionálních nemocnic, jaké nemá na území ČR obdoby ani v dobách nejtěžších hospodářských krizí a společenských otřesů.

Děkujeme za Vaši pozornost tomuto naléhavému problému. Věříme, že Vláda ČR nepřipustí, aby se o otázkách dotýkajících se statisíců občanů rozhodovalo neveřejně a bez odpovědnosti.



Za Radu AČMN

MUDr. Eduard Sohlich, MBA  
předseda

Vážený pan

**RNDr. Petr Nečas**

předseda vlády

Úřad vlády České republiky

nábřeží Edvarda Beneše 4

118 01 Praha 1 - Malá Strana